



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

80 деревьев в честь 80-летия: ФАО оказывает поддержку городским лесным насаждениям



©ФАО/Матиас Темешфой

16/12/2025, Будапешт

Среди бетона и интенсивного транспортного движения городские лесные насаждения вдыхают жизнь в наши города. Это больше, чем просто деревья: они являются основой более зеленых, здоровых и динамичных городов. Они предлагают инклюзивный, доступный и эффективный способ улучшения благополучия сообщества и повышения биологического разнообразия, делая наши города более невосприимчивыми к изменению климата.

В ознаменование восьмидесятой годовщины своего основания Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО) помогла Будапешту стать еще более зеленым и здоровым городом, высадив 80 деревьев на охраняемой городской лесной территории.

Основанная в 1945 году ФАО располагается в венгерской столице с 1995 года. В честь этой двойной годовщины сотрудники Регионального представительства ФАО в Европе и Центральной Азии и Центр совместных служб ФАО, каждый из которых посадил 80 деревьев, внесли свой вклад не только в лесовосстановление природного заповедника Мерже, но и в его обустройство, вручную расчистив территорию от инвазивных видов.

«Сегодня мы показали, что ФАО – настоящий союзник лесов, независимо от того, где они расположены, – сказал Виорел Гуцу, заместитель Генерального директора и Региональный представитель ФАО. – В городах деревья выполняют ряд важных функций, но при этом подвергаются естественному и искусственноому воздействию. Учитывая это, мы занимаемся поддержкой лесов и лесных массивов по всей Европе и Центральной Азии для будущих поколений. Посадка дерева – это благородная миссия, инвестиция, которую стоит сделать».

Природный заповедник Мерже богат редкими растениями и разнообразной орнитофауной и является одним из самых нетронутых водно-болотных угодий Будапешта. Заповедник находится под охраной с 1977 года.

Эта местная инициатива также отражает более широкую глобальную приверженность сохранению лесов. ФАО оказывает поддержку странам и городам в интеграции лесов в городское планирование в рамках работы в области управления лесным хозяйством, достижения климатической устойчивости, сохранения биоразнообразия и обеспечения устойчивости продовольственных систем.

«Зеленые» легкие планеты

Согласно [последним данным](#) ФАО, леса покрывают около трети земной поверхности планеты. В Европе произрастает около 1 млрд гектаров лесов, что составляет целых 25 процентов от общей площади лесов в мире.

Лесные массивы и деревья играют особую роль в городской среде, поскольку они улучшают качество воздуха, поглощая загрязняющие вещества и выделяя кислород. Деревья также играют важную роль в создании микроклимата, способствуя смягчению высоких температур и повышению влажности. Озеленение городов положительно влияет на психическое здоровье, тем самым способствуя улучшению общего качества жизни. Леса также содействуют улучшению регулирования водных ресурсов, повышению плодородия почвы и поддержанию общего физического и психического благополучия посещающих их людей.

Принимая во внимание важные преимущества лесов и постоянный рост численности городского населения, масштабы городского лесного хозяйства в странах Европы были значительно увеличены в последние 40 лет, растет и его значимость в городском планировании.



Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru